



В Минске открылась международная конференция «Христианско-иудейский диалог: религиозные ценности как основа взаимоуважения в гражданском обществе в условиях глобального экономического кризиса»

9 ноября 2009 года в Минске в Международном образовательном центре имени Йоханнеса Рау открылась научная конференция «Христианско-иудейский диалог: религиозные ценности как основа взаимоуважения в гражданском обществе в условиях глобального экономического кризиса».

Конференция проводится по благословению митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Патриаршего Экзарха всея Беларуси. Форум организован Институтом религиозного диалога и межконфессиональных коммуникаций при Синоде Белорусской Православной Церкви и Христианским образовательным центром имени святых Кирилла и Мефодия. Соорганизаторами конференции также выступили: Папский совет по поддержке христианского единства, апостольская нунциатура в Беларуси, представительство ОБСЕ в Минске, Посольство Израиля и Иудейское религиозное объединение в Беларуси, фонд Конрада Аденауэра.

В конференции принимают участие представители православной, католической, протестантских и иудейской общин Беларуси, России, Германии, Италии, Канады, США, Швейцарии, Израиля и Украины. Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата на форуме представляют заместитель председателя ОВЦС иеромонах Филипп (Рябых) и сотрудник ОВЦС К.В.Перегудин.

Открывая форум, Владыка Филарет отметил, что его начало символически совпало с международным Днем борьбы против фашизма, расизма и антисемитизма. Ровно 71 год назад в ночь с 9 на 10 ноября начались массовые гонения евреев в Германии. Несмотря на то, что трагическая история XX века в целом научила представителей европейской и мировой цивилизации стремиться к мирному сосуществованию, это равновесие остается хрупким. Необходимо более активно развивать межрелигиозный диалог при взаимном уважении и сохранении собственной религиозной, мировоззренческой, культурной и национальной идентичности. Митрополит Филарет также подчеркнул особую актуальность темы открываемой конференции: «Равноправный диалог христиан и иудеев при его результативном развитии мог бы явиться уникальным примером того, как можно и должно учиться на собственных ошибках, дабы предотвращать исторические катастрофы. Именно такую цель и преследует наша конференция».

Собравшихся приветствовали Уполномоченный по делам религий и национальностей Белоруссии Л.П.Гуляко, глава Папского совета по поддержке христианского единства кардинал Вальтер Каспер, заместитель Госсекретаря Союзного государства России и Белоруссии С.С.Шухно, представитель офиса ОБСЕ в Минске В.Д.Хартинг, Посол Израиля в Белоруссии Эдуард Шапира, главный раввин Израиля для репатриантов Иегуда Гордон, апостольский нунций в Беларуси архиепископ Мартин Видович, архиепископ Тадеуш Кондрусевич, представитель ООН в Беларуси Антониус Брук, послы ряда европейских стран, а также иудейского и мусульманского религиозных объединений в Беларуси.

В своем пленарном докладе «Христиане и иудеи: воля к диалогу» Патриарший Экзарх всея Беларуси митрополит Филарет отметил, что ключ к диалогу видится в серьезном богословском осмыслении истории христианско-иудейских отношений наряду с живыми и открытыми встречами представителей обеих сторон.

Кардинал В.Каспер рассказал участникам форума о работе Комиссии по религиозным связям с иудеями при Папском Совете по поддержке христианского единства.

Представитель Израиля раввин Сендер Урицкий указал на необходимые условия для построения диалога: устранение невежества и неадекватного представления друг о друге и ответственность религиозных лидеров перед своими народами.

Работа конференции продлится до 11 ноября.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58243/>